

### खिचकर

## हत्ती विद्रोहियों का

### इजरायल पर हमला

एजेंसी/प्रतिदिन अखबार  
तेल अवीव, 22 दिसंबर - यमन के हत्ती विद्रोहियों ने शनिवार को इजरायल के तेल अवीव पर मिसाइल हमला किया। इससे कई इमारतों को नुकसान पहुंचा और 16 लोग घायल हुए हैं। हत्ती विद्रोहियों ने कहा कि इजरायल पर बैलिस्टिक मिसाइल हमला हुआ था। सेना ने हमले की पुष्टि करते हुए कहा कि हम इसे रोकने में विफल रहे। हमले के बाद कई नागरिकों को अपना घर छोड़कर अस्थायी ठिकानों पर शरण लेनी पड़ी। गुरुवार को भी एक इजरायल पर हमला हुआ था।

### प्रियांका के चुनाव को कोर्ट में चुनौती

एजेंसी/प्रतिदिन अखबार  
तिरुवनंतपुरम, 22 दिसंबर - वायनाड लोकसभा सीट से उपचुनाव जीतीं कांग्रेस प्रत्याशी प्रियांका गांधी के निर्वाचन को केरल हाईकोर्ट ने चुनौती दी गई है। चुनाव में तीसरे नंबर पर रहें भाजपा प्रत्याशी नय्या हरिदास ने याचिका दायर की है। आरोप लगाया गया है कि प्रियांका ने नामांकन पत्र में अपनी व अपने परिवार के सदस्यों की सम्पत्तियों तथा अपने खिलाफ दर्ज मामलों से संबंधित महत्वपूर्ण जानकारी छिपाई। साथ ही उन्होंने मतदाताओं पर अनुचित प्रभाव डाला।

### पुलिसकर्मी का फंदे से लटका शव बरामद

एजेंसी/प्रतिदिन अखबार  
राजनांदगांव, 22 दिसंबर - छत्तीसगढ़ के राजनांदगांव जिले के रामपुर घोरदा में शनिवार की सुबह एक पुलिस आरक्षक का एक पेड़ पर फंदे से लटका हुआ शव बरामद हुआ है। मामले में पुलिस ने जांच शुरू कर दी है। बताया जा रहा है कि आरक्षक ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। उसकी पहचान अनिल रत्नाकर के रूप में हुई है, जो खेरागढ़ में पदस्थ था। जिले में आरक्षक भर्ती मामले में 14 संदेही की जांच हो रही थी जिसमें उक्त आरक्षक भी शामिल था।

### सिंगापुर में भारतीय मूल के व्यक्ति को जेल

एजेंसी/प्रतिदिन अखबार  
सिंगापुर, 22 दिसंबर - सिंगापुर में भारतीय मूल के 25 वर्षीय व्यक्ति को डेढ़ वर्ष से अधिक के कारावास की सजा सुनाई गई है। उसे अपने पिता पर हमला करने और महिला से छेड़छाड़ के मामले में दोषी पाया गया है। अर्जुन रवि ने 10 मई को अपने 64 वर्षीय पिता पर हमला किया था। इस दौरान वहां पहुंचे पुलिस अधिकारियों ने अर्जुन को गिरफ्तार कर लिया और पिता को अस्पताल ले गए। उन्हें नाक के फ्रैक्चर सहित कई चोटों के साथ पाया गया।

### ब्राजील में बस हादसा, 22 यात्रियों की मौत

एजेंसी/प्रतिदिन अखबार  
साओ पाउलो, 22 दिसंबर - दक्षिण-पूर्वी ब्राजील के मिनास गेरिस राज्य में शनिवार तड़के बस और ट्रक की भिड़ंत हो गई। इस हादसे में बसा सवार 22 लोगों की मौत हो गई। अग्निशमन विभाग के लिफ्टनेंट अलोसो ने यह जानकारी दी। अग्निशमन अधिकारियों ने घटनास्थल पर बताया कि 13 अन्य लोगों को टेओफिलो ओटोनी शहर के पास के अस्पतालों में ले जाया गया है। बस साओ पाउलो से रवाना हुई थी और उसमें 45 यात्री सवार थे।

### हमले में 16 पाकिस्तानी सैनिकों की मौत

एजेंसी/प्रतिदिन अखबार  
पेशावर, 22 दिसंबर - पाकिस्तान के खैबर पखूनख्वा प्रांत में शनिवार को तहरीक-ए-तालिबान पाकिस्तान (टीटीपी) ने एक सुरक्षा चौकी पर हमला किया, जिससे 16 पाकिस्तानी सैनिकों मारे गए। आठ घायल हैं। टीटीपी ने हमले की जिम्मेदारी ली है। आतंकीयों ने अफगानिस्तान की सीमा से लगे दक्षिण वजिरीस्तान के माकेन में लिटा सार चौकी को निशाना बनाया। यह हमला पाकिस्तानी सुरक्षा बलों द्वारा उसी जिले के सरोया इलाके में सूचना पर आधारित अभियान में दो आतंकीयों को मार गिराने के बाद हुआ है।

# ...तो क्या 'धनुष बाण' भी वापस करेंगे शिंदे

## गृह मंत्रालय न मिलने से महायुति में बढ़ी दरार !



शिंदे को कम-से-कम ये आशा थी कि उन्हें गृह विभाग दिया जाएगा। लेकिन ऐसा नहीं हुआ और गृह विभाग मुख्यमंत्री फडणवीस ने अपने पास ही रखा और एकनाथ शिंदे को शहरी विकास विभाग से संतोष करना पड़ा। पहले ही ये खबरें आ चुकी हैं कि, एकनाथ शिंदे मुख्यमंत्री पद न मिलने से नाराज चल रहे हैं। हालांकि, वे इस मामले में कुछ नहीं कर सकते थे, क्योंकि महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में महायुति गठबंधन में से बीजेपी की महाजित के बाद केवल देवेंद्र फडणवीस ही मुख्यमंत्री बनने के

बीएमसी चुनाव अकेले लड़ेगी उद्धव ठाकरे की शिवसेना! शिवसेना (उद्धव बालासाहेब ठाकरे) के नेता संजय राउत ने शनिवार को संकेत दिया कि उनकी पार्टी बीएमसी का चुनाव अकेले लड़ सकती है। राउत कहा कि पार्टी कार्यकर्ता स्थानीय निकाय चुनावों में संगठन के अकेले लड़ने पर जोर दे रहे हैं, क्योंकि लोकसभा या राज्य विधानसभा चुनावों की तुलना में इस बार दावेदार अधिक हैं। उद्धव ठाकरे और अन्य पार्टी नेताओं के बीच बीएमसी चुनाव (अकेले लड़ने को लेकर) बातचीत जारी है। कार्यकर्ता चाहते हैं कि पार्टी अकेले लड़ने को लड़े, राउत ने कहा कि मुंबई में पार्टी की ताकत निर्विवाद है। अगर हमें मुंबई में (विधानसभा चुनावों के दौरान) लड़ने के लिए और सीट मिलती, तो हम उन्हें जीत लेते। उन्होंने दावा किया कि मुंबई को जीतना जरूरी है, अन्यथा यह शहर महाराष्ट्र से अलग हो जाएगा। अकेले क्यों लड़ेगा उद्धव गुट, बताया - संजय राउत ने कहा, यहां तक कि जब (अविभाजित) शिवसेना का बीजेपी के साथ गठबंधन था, तब भी हमने बीएमसी और अन्य नगर निकाय चुनाव स्वतंत्र रूप से लड़े थे। हम ऐसा करने के तरीके खोजने की कोशिश कर रहे हैं। पुणे, पिंपरी-चिंचवड और नासिक नगर निकायों में एमवीए बरकरार रहेगा। बता दें कि, बीएमसी पर अविभाजित शिवसेना का 1997 से 2022 तक लगातार 25 वर्ष नियंत्रण था। बीएमसी के पिछले निर्वाचित प्रतिनिधियों का कार्यकाल मार्च, 2022 की शुरूआत में पूरा हो गया था। उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने पिछले सप्ताह कहा था कि शिवसेना अगले साल होने वाले बीएमसी चुनाव सत्तारूढ़ महायुति के तहत लड़ेगी।

प्रबल दावेदार थे। लेकिन अब गृह मंत्री का पद भी उनसे छीन गया है, जिसके बाद अब वे शिवसेना यूबीटी की ओर वापसी का रूख ले सकते हैं। उद्धव ठाकरे से जुड़ने की कोशिश - इसकी शुरूआत भी होते दिखाई दे रही है, जब से एकनाथ शिंदे ने पार्टी फंड उद्धव ठाकरे को वापस देने का फैसला किया है। इस फैसले को एक तरह से उद्धव ठाकरे की ओर वापसी के कदम के रूप में देखा जा सकता है। अब ये भी कयास लगाए जा रहे हैं कि फंड के बाद वे चुनाव चिह्न धनुष बाण भी उद्धव ठाकरे को वापस दे सकते हैं। चुनाव चिह्न अगर उन्होंने वापस कर दिया तो महायुति की शिवसेना का बज्रद नहीं रह जाएगा और एकनाथ शिंदे का वापस उद्धव ठाकरे से जुड़ने का रास्ता साफ हो जाएगा। इससे पहले एकनाथ शिंदे 2022 से पहले तक का पार्टी फंड उद्धव ठाकरे की शिवसेना को देने का फैसला कर चुके हैं।

# कश्मीर में 50 साल बाद सबसे ठंडी दिसंबर की रात

एजेंसी/प्रतिदिन अखबार  
श्रीनगर, 22 दिसंबर - कश्मीर में जबदस्त ठंड की शुरूआत हो चुकी है। 40 दिनों तक चलने वाला ठंड का यह दौर जिसे 'चिल्लई कला' कहा जाता है, शनिवार से शुरू हुआ। मौसम विभाग के मुताबिक पिछले पांच दशक में यह इस सीजन का सबसे ठंडी रात रही। इस दौरान तापमान माइनस 8.5 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच गया। रविवार की सुबह भी ठंड का असर बरकरार रहा और श्रीनगर में पारा माइनस 3.2 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया। ठंड के तेवर ऐसे हैं कि डल झील की सतह पर भी बर्फ जम गई। इसके अलावा, दिल्ली और राजस्थान में भी ठंड शीतलहर का असर देखा गया। शून्य से 8.5 डिग्री सेल्सियस नीचे तापमान के साथ श्रीनगर की यह 1974 के बाद दिसंबर की सबसे सर्द रात थी। उस वक्त शहर में न्यूनतम तापमान शून्य से 10.3 डिग्री सेल्सियस नीचे दर्ज किया गया था। इसके अलावा 1891 के बाद यह तीसरी सबसे ठंडी रात थी। श्रीनगर में सबसे दिसंबर में सबसे ज्यादा ठंड 13 दिसंबर 1934 को पड़ी थी जब तापमान माइनस 12.8 डिग्री सेल्सियस नीचे पहुंच गया था। 'चिल्लई कला' का अंत 31 जनवरी, 2025 को होगा। लेकिन, इसके बाद भी घाटी में शीतलहर की स्थिति बनी रहेगी।

# लोग नहीं मांग सकेंगे चुनाव के रिकॉर्ड

एजेंसी/प्रतिदिन अखबार  
नई दिल्ली, 22 दिसंबर - चुनाव आयोग ने चुनाव संबंधी नियमों में कुछ बदलाव किए हैं। इसके तहत अब पोल बूथों के सीसीटीवी फुटेज उम्मीदवारों और आम जनता को उपलब्ध नहीं कराए जा सकते। इस सुधार से पहले, कंडक्ट ऑफ इलेक्शन रूल्स के सेक्शन 93(2) के तहत चुनाव से संबंधित सभी कागजात आम जनता की निरीक्षण के लिए उपलब्ध थे। हालांकि इसके लिए कोर्ट के परमिशन की जरूरत थी। चुनाव आयोग द्वारा इन नियमों में बदलाव के बाद कांग्रेस ने मोदी सरकार और चुनाव आयोग पर हमला बोला है। उसने चुनावी प्रक्रिया की शुचिता और पारदर्शिता को खत्म करने का आरोप लगाया है। हालांकि आयोग का कहना है कि वोटरों की निजता और उनकी सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए यह कदम उठाए गए हैं। यह बदलाव ऐसे वक्त में किए गए हैं जब पंजाब और हरियाणा हाई कोर्ट ने चुनाव आयोग को निर्देश दिए थे कि वह हरियाणा विधानसभा चुनाव से संबंधित



क्या कहा इसी ने : चुनाव आयोग ने स्पष्ट किया है कि पेपर्स की लिस्ट में डॉक्यूमेंट्स या फिर इलेक्ट्रॉनिक रिकॉर्ड्स शामिल नहीं होंगे, जिनके बारे में नियमों में नहीं कहा गया है।

नियमों में एक लिस्ट थी, जो सक्षम न्यायालय के निर्देश पर लोगों के लिए मुहैया करानी थी। शुरुआत को नियमों में किए गए बदलाव ने इसमें एक लाइन जोड़ी है। इसमें चुनाव आयोग ने स्पष्ट किया है कि पेपर्स की लिस्ट में डॉक्यूमेंट्स या फिर इलेक्ट्रॉनिक रिकॉर्ड्स शामिल नहीं होंगे, जिनके बारे में नियमों में नहीं कहा गया है।

### हम कोर्ट में देंगे चुनौती : जयराम रमेश

कांग्रेस प्रवक्ता जयराम रमेश ने कहा कि उनकी पार्टी इन बदलावों को कोर्ट में चुनौती देगी। उन्होंने कहा कि अगर हालिया समय में चुनाव की शुचिता को प्रभावित करने के लिए चुनाव आयोग ने कोई कदम उठाया है तो वह यही है। चुनाव आयोग के सूत्रों ने हालांकि बदलावों को जस्टिफाई किया है। इसमें कहा गया है कि सीसीटीवी फुटेज किसी की भी उपलब्ध कराने से मामला गंभीर हो सकता था। खासतौर पर जम्मू कश्मीर जैसे संवेदनशील जगहों और नक्सल इलाकों में यह सुरक्षा का मसला बन सकता था।



नई दिल्ली : राजधानी दिल्ली की सर्दियों में गरमागरम भट्टरे और मजदार खाने का स्वाद लेना हर दिल्ली वालों का प्यारा शगल है। इससे गांधी परिवार भी अछूता नहीं है। वे भी इस मौसम का भरपूर आनंद ले रहे हैं। कांग्रेस नेता और लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी रविवार को दिल्ली में परिवार संग छोलें-भट्टरे के लुफ्त लेते दिखे। यहां उनके साथ मां सोनिया, बहन प्रियांका गांधी, बहनोई रॉबर्ट वाड्रा, भांजी मिराहा भी थीं। रॉबर्ट वाड्रा की मां मौरीन भी यहां मौजूद थीं।

# बेंगलुरु, पुणे जैसे शहर खतरे में : नारायण मूर्ति

एजेंसी/प्रतिदिन अखबार  
मुंबई, 22 दिसंबर - इंफोसिस के संस्थापक नारायण मूर्ति ने जलवायु परिवर्तन को लेकर चेतावनी दी। उन्होंने कहा कि जलवायु परिवर्तन से निपटने में भारत की विफलता के कारण लाखों लोगों को ग्रामीण क्षेत्रों से बेंगलुरु, पुणे और हैदराबाद जैसे शहरों में जाना पड़ सकता है। इन शहरों पर पहले से ही दबाव है। नारायण मूर्ति ने एक कार्यक्रम में कहा कि संभवत यह होगा कि राज्य के ग्रामीण भागों से बड़े पैमाने पर लोग बेंगलुरु, पुणे, हैदराबाद जैसे रहने योग्य स्थानों की ओर पलायन करेंगे। उन्होंने पूर्वानुमानों की ओर इशारा किया कि बढ़ते तापमान के कारण भारत के कुछ हिस्से 20-25 वर्षों के भीतर रहने लायक नहीं रह जायेंगे।

# क्रिसमस कार्यक्रम में भगदड़ से 10 मरे

एजेंसी/प्रतिदिन अखबार  
अबुजा, 22 दिसंबर - नाइजीरिया में शनिवार को क्रिसमस कार्यक्रम में स्थानीय चर्च द्वारा विवरित खाद्य सामग्री लेने के लिए उमड़ी भीड़ के एकत्र होने के कारण मची भगदड़ में चार बच्चों समेत दस लोगों की मौत हो गई। भगदड़ सुबह के समय मैतामा में होली ट्रिनिटी कैथोलिक चर्च में हुई, जो अबुजा का एक पॉपुलर इलाका है। पुलिस के मुताबिक, यहां गरीबी की भार झेल रहे दर्जनों लोग जमा थे। एक पुलिस अधिकारी के मुताबिक, चर्च से 1,000 से अधिक लोगों को निकाला गया है।

# महाकालेश्वर : भोजशाला की मशीन में फंसा दुपट्टा, महिला की मौत

एजेंसी/प्रतिदिन अखबार  
उज्जैन, 22 दिसंबर - मध्य प्रदेश में महाकालेश्वर मंदिर की भोजशाला में आलू छीलने वाली मशीन में दुपट्टा फंसे से एक महिला की मौत हो गई। हादसा शनिवार सुबह मंदिर के अन्न क्षेत्र में हुआ। परिसर में मौजूद सुरक्षागार्डी और अन्य महिलाओं के हवाले से एक अधिकारी ने बताया कि रजनी खत्री (30) भोजशाला में काम कर रही थी तभी उसका दुपट्टा मशीन में फंसा गया। जब तक कोई कुछ समझ पाता, दुपट्टे ने उसके गले को कस दिया। उसे तुरंत पास के निजी अस्पताल ले जाया गया, जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

# लंबे समय बाद साथ आए ठाकरे बंधु

एजेंसी/प्रतिदिन अखबार  
मुंबई, 22 दिसंबर - महाराष्ट्र गृह की शिवसेना (यूबीटी) ने 20 सितों पर जीत हासिल की थी। में एक पारिवारिक शादी में ठाकरे बंधुओं की मुलाकात हुई है। पूर्व मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे और टटर प्रमुख राज ठाकरे मुंबई में एक शादी समारोह में एक साथ नजर आए। राज ठाकरे की बहन जयवती ठाकरे-देशपांडे के बेटे की शादी समारोह में दोनों भाई साथ दिखे। इस शादी समारोह में एमएनएस प्रमुख राज ठाकरे और शिवसेना (यूबीटी) के अध्यक्ष उद्धव ठाकरे समेत उनका पूरा परिवार एक साथ नजर आया। इस मौके पर आदित्य ठाकरे, अमित ठाकरे, रश्मी ठाकरे भी मौजूद रहे। शादी का आयोजन मुंबई के दादर स्थित राजेश शिवाजी विशालय में किया गया था। इस बार शादी में राज ठाकरे और उद्धव ठाकरे का परिवार मौजूद रहा। शादी में राज ठाकरे और उद्धव ठाकरे के बीच कुछ बातचीत भी हुई। हाल ही में राज ठाकरे रश्मि ठाकरे के भतीजे की शादी में शामिल हुए थे। विधानसभा चुनाव में राज ठाकरे का प्रदर्शन बेहद खराब : महाराष्ट्र में अभी हाल ही में हुए विधानसभा चुनाव में उद्धव ठाकरे



हालांकि 128 सितों पर चुनाव लड़ने वाली राज ठाकरे की पार्टी मनसे को एक भी सीट पर किसी भी उम्मीदवार को जीत हासिल करने में सफलता नहीं मिली। दोनों ठाकरे भाइयों के राजनीतिक अस्तित्व पर सवाल खड़ा हुए। इस पृष्ठभूमि में चर्चा शुरू हो गई है कि मुंबई नगर निगम चुनाव से पहले ठाकरे बंधुओं को एक हो जाना चाहिए। ठाकरे ब्रांड को बचाने साथ आएं राज और उद्धव ठाकरे ? : ऐसा कहा जा रहा है कि मराठी भाषी लोग चाहते हैं कि ठाकरे बंधुओं को एक साथ आना चाहिए। विधानसभा चुनाव में टटर और ठाकरे गुट के आमने-सामने होने के बाद अब मीडिया में दोनों ठाकरे भाइयों राज और उद्धव के एक साथ आने की चर्चा शुरू हो गई है। मनसे और ठाकरे गुट के कुछ जमीनी कार्यकर्ता भी निजी तौर पर इस बारे में बात कर रहे हैं कि दोनों को साथ आना चाहिए।

# जर्मनी में 200 लोगों को कार ने रौंद डाला

एजेंसी/प्रतिदिन अखबार  
नई दिल्ली, 22 दिसंबर - जर्मनी के मैग्डेबर्ग शहर के बाजार में क्रिसमस पर खरीदारी कर रहे 200 से ज्यादा लोगों को तेज रफ्तार कार ने रौंद डाला। इस घटना में पांच लोगों की मौत हो गई, 40 की हालत गंभीर है। घायलों में नौ वर्षीय बच्चा और सात भारतीय भी हैं। ये हमला एक सड़की चिकित्सक ने किया। उसने जानबूझकर अपना बीएमडब्ल्यू कार बाजार में घुसा दी। मौके से 50 वर्षीय एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया गया है। पूछताछ की जा रही है। आरोपी कार चालक करीब दो दशकों से जर्मनी में रह रहा था और मैग्डेबर्ग से करीब 40 किलोमीटर दूर दक्षिण में बर्नबर्ग में चिकित्सक के रूप में कार्य करता था।

# डायबिटीज व सूजन से बढ़ सकता है डिमेंशिया का खतरा

एजेंसी/प्रतिदिन अखबार  
नई दिल्ली, 22 दिसंबर - डायबिटीज की बीमारी पूरी दुनिया में महामारी की तरह फैल रही है। भारत में डायबिटीज के मरीजों की तादाद 10 करोड़ के पार हो गई है और आने वाले कुछ सालों में यह आंकड़ा तेजी से बढ़ चिकित्सक ने किया। उसने जानबूझकर अपना बीएमडब्ल्यू कार बाजार में घुसा दी। मौके से 50 वर्षीय एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया गया है। पूछताछ की जा रही है। आरोपी कार चालक करीब दो दशकों से जर्मनी में रह रहा था और मैग्डेबर्ग से करीब 40 किलोमीटर दूर दक्षिण में बर्नबर्ग में चिकित्सक के रूप में कार्य करता था।



लोगों की याददाश्त और निर्णय लेने की क्षमता कमजोर हो सकती है। एआई से किया अध्ययन : एक अध्ययन के अनुसार, उच्च ग्लूकोज स्तर और सूजन वाले लोगों का मस्तिष्क तेजी से बढ़ा हो सकता है, जिससे उनमें डिमेंशिया विकसित होने का जोखिम बढ़ जाता है। स्वीडन में कैरोलिंस्का इंस्टीट्यूट के शोधकर्ताओं ने मस्तिष्क की जैविक आयु का पता लगाने के लिए 70 वर्ष की आयु के 739 सज्जानात्मक रूप से स्वस्थ लोगों के मस्तिष्क की छवियों का विश्लेषण करने के लिए एक आर्टिफिशियल इंटेलीजेंस

(एआई) उपकरण का उपयोग किया। उन्हें विभिन्न जोखिम और स्वास्थ्य कारक मिले, जो मस्तिष्क की उम्र बढ़ने की गति को निर्धारित करते हैं। अल्जाइमर एंड डिमेंशिया: द जर्नल आफ द अल्जाइमर एसोसिएशन नामक पत्रिका में प्रस्तुत अध्ययन से पता चला है कि डायबिटीज, स्ट्रोक, मस्तिष्क संबंधी छोट्टी वाहिका रोग और सूजन का संबंध बढ़ते दिखने वाले मस्तिष्क से है। दूसरी ओर, निर्णयित व्यायाम वाली स्वस्थ जीवनशैली का संबंध युवा दिखने वाले मस्तिष्क से है।

# छापेमारी में सात करोड़ रुपये की संपत्ति बरामद

एजेंसी/प्रतिदिन अखबार  
भोपाल, 22 दिसंबर - मध्य प्रदेश लोकायुक्त ने शनिवार शाम को पूर्व आरटीओ कांस्टेबल सौरभ शर्मा और उनके सहयोगी चेतन सिंह के भोपाल स्थित आवास पर छापा मारकर 7.68 करोड़ रुपये की संपत्ति बरामद की। लोकायुक्त ने बताया कि पूर्व आरटीओ कांस्टेबल सौरभ शर्मा के आवास से कुल 3,86,00,000 रुपये की संपत्ति बरामद की गई। बरामद संपत्तियों में 2,21,00,000 रुपये के वाहन और घरेलू सामान, 50,00,000 रुपये के सोने, हिर्रे के आभूषण और 1,15,00,000 रुपये नकद शामिल हैं। लोकायुक्त के अनुसार, इसी तरह, शर्मा के सहयोगी चेतन सिंह के भोपाल स्थित आवास से कुल 3,82,00,000 रुपये की संपत्ति बरामद की गई। यहां बरामद संपत्तियों में 2,10,00,000 रुपये मूल्य की 234 किलोग्राम चांदी और 1,72,00,000 रुपये नकद शामिल हैं।